



CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538  
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

## Centar za održivi razvoj

# Izvještaj o radu za 2015. godinu

### Opći podaci

**Naziv udruge:** Centar za održivi razvoj (COR)

**Adresa:** Blajburška 29, 21260 Imotski (sjedište)

**Info centar:** Biskupa Paškala Vujčića 1

**OIB:** 14866158141

**Tel:** 021 410 274; 021 842 936

**Faks:** 021 410 274

**E-mail:** [info@cdr.hr](mailto:info@cdr.hr); [cdr-dalmacija@net.hr](mailto:cdr-dalmacija@net.hr)

**Web:** [www.cdr.hr](http://www.cdr.hr)



IMO - info

**Broj zaposlenih:** 2

*Izrazi koji se koriste u ovom dokumentu, a koji imaju rodni izričaj, odnose se na jednak način i na muški i na ženski rod, bez obzira u kojem se rodu koristili.*

## Projekti provedeni u 2015. godini

Centar za održivi razvoj tijekom 2015. godine provodio je niz projekata usmjerenih na više područja djelovanja. Nastavili smo provođenje programa "Edukacija volontera i uspostava volonterske mreže u lokalnoj zajednici" kroz projekt „Volontiraj - učini svoj svijet boljim“ uz potporu Ministarstva socijalne politike i mladih. Planirani ciljevi projekta, pridonijeti razvoju volonterstva, promoviranju vrijednosti i prakse volontiranja te priznavanja kompetencija stečenih volontiranjem na ruralnim područjima Dalmacije, u potpunosti su ostvareni. Nastavljen je razvoj volonterstva, promovirane su vrijednosti i prakse volontiranja te priznavanja kompetencija stečenih volontiranjem na ruralnim područjima Dalmacije.

Mladi i organizatori volontiranja mladih osnaženi su za aktivno sudjelovanje mladih u zajednici kroz volonterski angažman. Uspostavljena je i mreža volontera, a povećan je broj mladih uključenih u volonterske aktivnosti i broj organizatora volontiranja na ruralnim područjima Dalmacije.



CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538  
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Interaktivne radionice edukacije volontera provedene su u Metkoviću, Imotskom, Cisti Velikoj, Sinju i Kninu. Ukupno je na radionicama sudjelovalo 88 mladih koji su se upoznali s volontiranjem, izradom plana volonterske akcije, mogućnostima i prednostima volontiranja te pravima i obvezama volontera.

Na trodnevnom treningu o menadžmentu volontera koji je održan u Makarskoj sudjelovao je 18 predstavnika organizacija civilnog društva i 2 predstavnice škola. Sudionici su, uz dosta praktičnog rada, usvojili znanja i vještine za planiranje unaprjeđenje volonterskih akcija / programa, osobito za mlade, u svojim organizacijama i zajednicama. Upoznali su se s višestrukim prednostima uključivanja volontera u organizaciju (povećana količina i kvaliteta pruženih usluga, veća otvorenost i bolji utjecaj na zajednicu, veće zadovoljstvo korisnika i kvalitetniji rad same organizacije). Posebna pažnja se posvetila zakonskim obvezama organizatora volontiranja.

Uz pomoć zaposlenika i volontera partnerskih organizacija uključeni mladi su planirali i provodili svoje volonterske akcije. Volonteri educirani u Imotskom pokazali su interes za pružanjem pomoći u učenju, najprije kao akcije pomoći učenicima na kraju školske godine, a potom od jeseni kao stalnog programa COR-a. U provođenju pomoći u učenju sudjeluje 5 volonterki, koje s 18 učenika osnovne škole rade 2 puta tjedno. Volonteri u Metkoviću su se uključili u akciju čišćenja prostora i uređenja budućeg Lokalnog volonterskog centra DOBRA. U Cisti su volonteri uredili okoliš škole, a u Sinju su se uključili u akcije „poštujte naše znakove“ kao pomoć najmlađima.

Susret volontera održan je u Dabru kod Sinja (Hrvace) i sudjelovalo je 70-ak mladih koji su sudjelovali u projektu. Nakon prezentacije provedenih aktivnosti i volonterskih akcija mladih, oni su dobili priliku za druženje i razmjenu iskustava u volontiranju, ali i o životu u svojim sredinama.

Tijekom projekta emitirane su 4 petnaestominutne emisije na lokalnim radio postajama - Radio Imotski, Radio Knin, Radio Naron (Metković), HIT radio Sinj te više najava projektnih aktivnosti na istim postajama. Projektne aktivnosti redovito su najavljivane na mrežnim i *facebook* stranicama COR-a, a vijest o održavanju treninga objavili su i LAG Cetinske krajine i Makarska kronika. O radionicama za volontere izvijestio je portal metkovic.hr. Na promociji projekta surađivali smo sa školama i predstavnicima drugih organizacija civilnog društva na području provedbe.

Uz potporu Ministarstva socijalne politike i mladih proveli smo projekt „**IMO info**“ (info centar za mlade). Projektne aktivnosti pridonijele su ostvarivanju općeg cilja projekta, odnosno podizanju kvalitete života mladih na području Imotske krajine kroz informiranje, savjetovanje i edukaciju te konstruktivno iskorištavanje slobodnog vremena. Projektom je osnovan info-centar, što je bio posebni cilj projekta, a koji služi kao mjesto gdje mladi mogu zatražiti informacije, savjetovanje i edukaciju ili međusobno razmijeniti iskustva. Mladi su se također poticali na aktivno sudjelovanje u životu lokalne zajednice, kroz volontiranje,



CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538  
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

osmišljavanje vlastitih aktivnosti i neformalne oblike učenja. Iako je relativno malen broj mladih osobno dolazio u info centar, prema kraju projekta njihov broj je rastao, a značajno je povećani broj posjetitelja *facebook* stranice projekta i mrežne stranice COR-a. Imajući u vidu pasivnost lokalne zajednice, a osobito mladih i njihovo oslanjanje na komunikaciju putem *face-a*, nismo iznenađeni. Mladima je info centar novost i trebat će sigurno još neko vrijeme kako bi ga većina mladih prihvatila.

Ipak, projekt je osvijestio i približio mladima važnost neformalnog obrazovanja. Kako je mladima koji ne odlaze na studij veoma teško obnoviti i/ili unaprijediti znanje koje su stekli u školi, rad info-centra je već počeo mijenjati situaciju pružajući tu mogućnost. Mladi su upućeni kako svrsishodno koristiti Internet za pronalaženje informacija o mogućnostima stipendiranja, zapošljavanja i razvoja karijere, međunarodnih razmjena, načinima sudjelovanja u životu lokalne zajednice. Naime, kroz kontakte s mladima u info centru uočili smo da značajan dio njih, iako su „stalno na internetu“ nema tih informacija, nije ih motiviran tražiti, a nemali broj ih ne zna ni naći. Poseban naglasak u informiranju mladih bio je na mjerama koje donosi Garancija za mlade (GzM.). Neki su bili skeptični, drugi su pozitivno reagirali.

Mrežna stranica, a osobito *facebook* profil projekta značajno su pospješili umrežavanje korisnika s njihovim vršnjacima unutar i izvan lokalne zajednice, te razmjenu iskustava i primjera dobre prakse. Neke od mladih smo motivirali na djelovanje u lokalnoj zajednici. Za sada sudjeluju u različitim volonterskim aktivnostima, a nadamo se da će se odvažiti i na ozbiljnije (zagovaračke) akcije kako bi potaknuli odgovorne na rješavanje potreba mladih Imotske krajine. Bit ćemo im potpora i u povezivanju s mladima iz sličnih sredina koji su postigli značajne pozitivne promjene.

Oblikovani su i tiskani letak i plakat te podijeljeni mladima u srednjim školama, kafićima i na drugim mjestima gdje se okupljaju mladi te u info centru. Nakon dobivene dozvole ravnatelja srednjih škola voditelj info centra i volonteri informirali su učenike (cca 500) o info centru za mlade, odnosno uslugama informiranja, savjetovanja i edukacije koje su namijenjene mladima. Na Radio Imotskom su emitirane radio emisije kako bi se i roditelji mladih i šira javnost upoznali s info centrom. Izrađen je *facebook* profil info-centra (<https://www.facebook.com/Centar-Za-Odr%C5%BEivi-Razvoj-Imotski-Projekt-IMO-info-505261686316286/>).

Zaposlenici i volonteri info centra informacije su prikupljali većinom s relevantnih mrežnih stranica (ministarstva, uredi, agencije, udruge, portali, HZZ). Prikupljene informacije uglavnom su dijeljene putem *facebook* profila kao glavnog načina komunikacije mladih, u radio emisijama, a manji dio u direktnoj komunikaciji s mladima: prilikom individualnih dolazaka mladih u info centar, prilikom održavanja radionica ovog i drugih projekata kojima su ciljna skupina bili mladi ili osobe koje rade s mladima i sl. Predstavljena je Info zona kao regionalni info centar za mlade i njezine aktivnosti. Kao dio savjetovanja o otkrivanju i formuliranju vlastitih sklonosti i sposobnosti za odabir i razvoj karijere održana su 2 interaktivna predavanja s radionicama o mogućnostima samozapošljavanja (mjere HZZ-a),



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538  
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

nastavka školovanja, programima mobilnosti (Erasmus+), stipendijama (stipendije.info) te mogućnostima neformalnog i cjeloživotnog učenja na kojima je sudjelovalo 30-ak mladih.

Održana 2 savjetovanja za mlade pod nazivom „Kako donijeti dobru odluku?“ o otkrivanju i formuliranju vlastitih sklonosti i sposobnosti za odabir i razvoj karijere na kojima su uglavnom sudjelovali učenici završnih razreda gimnazije (31). Individualno se u info centru radilo s mladima na poboljšanju pismene artikulacije, pisanju životopisa i motivacijskih pisama (5). Voditeljica projekta održala 2 ciklusa radionica o planiranju i provođenju projekata i akcija. Iako je najave ove aktivnosti na *facebook* profilu pratio velik broj korisnika, odaziv je bio dosta slab (11 korisnika). Ipak rezultat je dobar. Projekt o održivom razvoju i odgovornom gospodarenju otpadom koji smo zajedno osmislili dobio je potporu na Natječaju Ministarstva znanosti obrazovanja i sporta za ovu školsku godinu.

Emitirano je šest 15-minutnih emisija na Radio Imotskom, a dogovorili smo se i o nastavku suradnje, odnosno emitiranje emisija za mlade („Mladi mladima“) u tjednom ritmu tijekom slijedeće godine, koju će uz pomoć djelatnika Radio Imotskog i COR-a voditi i uređivati mladi. U emisijama će se obrađivati teme vezane uz mlade te će se nastaviti informiranje mladih.

Za projekt usmjeren prevenciji nasilja, „**Vježbanje nenasilne komunikacije**“, osigurali smo potporu Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta (školska godina 2014./15.). Implementacijom aktivnosti i ostvarivanjem planiranih rezultata projekta pridonijeli smo ostvarivanju općeg cilja, odnosno odgoju djece i mladih na području Dalmacije za nenasilno rješavanje sukoba kroz učenje komunikacijskih, socijalnih i emocionalnih vještina nenasilne komunikacije i vještina za mirno rješavanje sukoba te razvijanje kulture nenasilja.

Povećana je razina svijesti lokalnih zajednica o problemu vršnjačkog nasilja i njegovih pojavnih oblika te nužnosti provođenja preventivnih programa. Osobito je ostvarena senzibilizacija nastavnika, stručnjaka, roditelja, djece i mladih te lokalne zajednice u cjelini za nenasilnu komunikaciju i mirno rješavanje sukoba te ublažavanje i otklanjanje posljedica nasilja kroz međusektorsku suradnju.

Održana su 3 dvodnevna seminar medijacije i dvodnevni supervizijski susreti na kojima je 70 nastavnika i stručnih djelatnika škola i udruga ruralnih područja Dalmacije znatno unaprijedilo znanja i vještine nenasilnog rješavanja sukoba kao dio svoje profesionalne uloge, koja su spremni primjenjivati u svom radu s djecom i kompetentno reagirati u zahtjevnim situacijama konflikta.

Povećana je razina znanja i vještina djece za nenasilnu komunikaciju: 40 sudionika seminar održalo po minimalno jednu radionicu u svojim školama na kojima je sudjelovalo 1.150 djece i mladih. Pružena je sustavna pomoć i potpora djeci i roditeljima kojima nedostaju komunikacijske vještine. Djeca i mladi u okviru savjetovaništva stekli i/ili razvili socijalne vještine, samopouzdanje, vještine kvalitetne komunikacije i nenasilnog rješavanja sukoba. K tome, povećano je znanje i primjerena očekivanja roditelja vezana uz razvoj djece i izgradnju



CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538  
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

pozitivnih stavova prema korištenju nenasilnih metoda u odgoju. Informirana je i senzibilizirana šira javnost o važnosti nenasilnog rješavanja sukoba kroz radio emisija, održane forume dionika i konferenciju te distribuciju informativno-edukativnih letaka i plakata.

Provođenje projekta „**Umrežimo se - protiv korupcije!**“, u kojem je Centar jedan od partnera i koordinator aktivnosti na području Splitsko-dalmatinske županije, započelo je 1. siječnja 2015. i traje do 31. prosinca 2016. godine. Cilj projekta je izgradnja kapaciteta organizacija civilnog društva ciljanih županija (Grad Zagreb, Dubrovačko-neretvanska i Splitsko-dalmatinska) za provođenje aktivnosti s ciljem povećanja transparentnosti i otvorenosti javne uprave, osobito na lokalnoj razini i podizanje njihove, ali i svijesti ukupne javnosti o prednostima transparentnosti i dobrog upravljanja. Projekt sufinancira Europska unija iz sredstava IPA 2011 „Jačanje potpore organizacijama civilnog društva za povećanje dobrog upravljanja i transparentnosti javne uprave u Hrvatskoj“ (Reinforcing Support of CSOs' in Enhancing Transparency and Good Governance in Croatian Public Administration) te Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske.

U okviru projekta osnovano je uredništvo za medijsko praćenje područja antikorupcijskih tema (portal, TV i radio emisije). Organizirani su seminar za novinare (članove uredništva i zainteresirane novinare iz različitih medija s nacionalne, regionalne i lokalne razine), seminari za organizacije civilnoga društva na lokalnoj razini i predstavnike lokalnih samouprava u Dubrovačko-neretvanskoj, Splitsko-dalmatinskoj županiji i Gradu Zagrebu. Također se provodi policy analiza – praćenje provođenja Strategije suzbijanja korupcije 2015.-2020. i Strategije razvoja javne uprave 2014.-2020. s naglaskom na dva područja: javne nabave i antikorupcijska edukacija na lokalnoj razini. Nadalje, mapirani su koruptivni rizici na lokalnoj razini (aktivnosti koje zaposlenici lokalne uprave smatraju najosjetljivijima za korupciju), osmišljene preporuke, pratiti se njihovo provođenje, te će se rezultati predstaviti javnosti.

U planu je i studijski posjet uredništva europskim organizacijama koje imaju relevantna iskustva u suzbijanju korupcije. Planiran je i niz info štandova na kojima će se dijeliti projektni materijali te odgovarati na pitanja građana.

U lipnju smo započeli provođenje projekta „**Moje mjesto u zajednici**“. Nositelj projekta je Udruga ZORA iz Čakovca, a partneri su K-zona iz Zagreba i Centar za održivi razvoj. Projekt se sufinancira iz Fondova Europskog gospodarskog prostora i Kraljevine Norveške, a ugovor je potpisan s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva u sklopu natječaja „Demokratizacija i ljudska prava“. Cilj projekta je odgovoriti na glavne prepoznate probleme u uključenim lokalnim zajednicama. Inovativnim zagovaračkim alatima osnažit ćemo i uključiti građane, monitorirati djelovanje lokalnih donositelja odluka i pridonijeti stvaranju aktivne lokalne zajednice utemeljene na društvenoj jednakosti, socijalnoj pravdi i dobrom upravljanju, u kojoj svaki građanin, a posebice socijalno isključeni građani i oni u riziku od siromaštva mogu i znaju kako ostvariti svoja socijalna i ljudska prava.



CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538  
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Uz jačanje kapaciteta partnerskih i suradničkih organizacija civilnog društva za zagovaranje (edukacije održana 15. - 17. rujna u Donjoj Stubici), do sada smo održali 2 fokus grupe kao inicijalnu metodu za formuliranje istraživanja potreba građana Imotske krajine. Nakon formuliranja upitnika, u prosincu smo krenuli s provođenjem istraživanja (terenski i *online*) koje će biti osnova za provođenje zagovaračke kampanje kreirane oko definiranih prioriternih potreba pojedine lokalne zajednice vezane uz društvenu nejednakost, rodnu neravnopravnost i socijalnu pravdu. U anketiranje uključeno 8 volonterki.

U studenom smo započeli provođenje još jednog projekta sufinanciranog iz EU fondova: „**Za odgovorno i transparentno upravljanje javnim dobrima i prirodnim resursima**“. Projekt sufinancira EU (IPA-e 2012; Building Local Partnerships for Open Governance and Fight against Corruption in Responsible Management of Natural Resources) te Ured za udruge Vlade RH. Centar je jedan od partnera.

Opći cilj projekta je podići svijest građana o odgovornom i transparentnom upravljanju javnim dobrima i prirodnim bogatstvima, a posebni ciljevi su: (1) izgradnja kapaciteta organizacija civilnog društva Grada Zagreba, Dubrovačko Neretvanske i Splitsko-dalmatinske županije za provedbu različitih aktivnosti kako bi se poboljšala transparentnost i otvorenost javne uprave, osobito na lokalnoj i regionalnoj razini, u odgovornom i transparentnom upravljanju javnim dobrima i prirodnim bogatstvima; (2) povećanje kapaciteta novinara u području transparentnosti u odgovornom i transparentnom upravljanju javnim dobrima i prirodnim resursima; (3) podizanje svijesti javne uprave i javnosti o prednostima transparentnosti i dobrog upravljanja.

Uz potporu Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta i sufinanciranje Splitsko-dalmatinske županije u studenom smo nastavili provođenje projekta „**Odgovornost za otpad je i moja**“ (školska godina 2015./16.). Opći cilj projekta je unaprjeđenje obrazovanja o okolišu i održivom razvoju i jačanje svijesti o okolišu, a posebni ciljevi su: 1. Informirati i educirati učenike o važnosti smanjenja količine otpada koji se stvara, o potrebi odvojenog sakupljanja otpada i recikliranja, a posebno educirati najmlađe kako izbjeći stvaranje otpada i kako postupati s otpadom koji svakodnevno stvaramo. 2. Osnažiti učitelje razredne i predmetne nastave kako bi upotpunili formalno obrazovanje obrazovanjem o zaštiti okoliša i održivom razvoju uključivanjem sadržaja o okolišu i održivom razvoju u nastavne i izvannastavne procese i aktivnosti. Planirano je održavanje radionica za učenike svih razreda Osnovne škole S. Radić u Imotskom koja je partner u provođenju projekta, dva treninga/seminara za učitelje i nastavnike, trening za studente (srodnih usmjerenja) i volontere koji će izvesti radionice s učenicima i raditi (i/ili volontirati) na zelenom (info) telefonu, tribine za građane, 3 manje volonterske akcije te promotivna kampanja u lokalnoj zajednici.

Centar je tijekom 2015. godine nastavio s provođenjem **volonterskog programa (besplatne pomoći u učenju)** za učenike slabijeg socijalnog statusa u kojem (volonterski) sudjeluju i



CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538  
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

zaposlenice udruge. Kroz program je pomoć dobilo 18 učenika, ali većini njih pomoć je bila potrebna iz više predmeta (engleski i hrvatski jezik te matematika). Volonterke su učenice srednjih škola u Imotskom koje su prethodno prošle edukaciju o volonterstvu i vršnjačkoj pomoći.

Ove godine koristili smo i **jednogodišnju Institucionalnu podršku Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva** (mladi). Uz potporu Nacionalne zaklade, osim razvoja volonterstva, nastavili smo i rad s nezaposlenim mladima kroz projekt „**ViP – Vještine i praksa za nove poslove**“. Cilj projekta bio je integracija i osnaživanje mladih koji nisu u sustavu obrazovanja i osposobljavanja te onih koji nisu zaposleni, osobito mladih na području Imotskog te u partnerstvu na širem području Dalmacije. U partnerstvu s drugim organizacijama civilnog društva radionice za pripremu i provedbu projekata za EU fondove su provedene i u Metkoviću, Sinju i Šibeniku.

Aktivnosti tijekom 2015. godine provodile su se većim dijelom na širem području Dalmacije, od Knina do Metkovića, a manjim samo na području Imotske krajine. Provođenjem aktivnosti (okruglih stolova, konferencije, seminara, radionica) na pretežno ruralnom, području Dalmacije Centar je ojačao postojeća te ostvario nova partnerstva i suradnju s različitim akterima. Uz poslovično dobru suradnju s kolegama u organizacijama civilnog društva, osobito nas raduje dobar odaziv predstavnika jedinica lokalne/regionalne samouprave i javnih ustanova i institucija svih razina.

Tijekom 2015. godine nastavljena su partnerstva s udrugama: Forum za slobodu odgoja, Udrugom za demokratsko društvo, Udrugom mladih „Mladi u Europskoj uniji“, CERURA, Naše ognjište, Udrugom DOBRA, te nekoliko škola na području Dalmacije (Osnovna škola S. Radić Imotski, Osnovna škola Stjepana Radića Metković, Srednja škola Lovre Montija Knin i Osnovna škola „Ivan Goran Kovačić“ Cista Velika). Ističemo i dobru suradnju s Centrom za socijalnu skrb u Imotskom.

Zaposlenice i volonteri Centra sudjelovali su na edukaciji za pripremu projekata za natječaje iz ESF-a, edukaciji o Povelji o temeljnim pravima EU, seminaru o transparentnom radu javne uprave i participativnom budžetiranju, edukaciji o zagovaranju, edukaciji o menadžmentu volontera i edukaciji za koordinatore strukturiranog dijaloga za mlade. Nositelji edukacije bile su organizacije civilnog društva: Udruga MI, Mreža mladih Hrvatske, Projekt EU: Priprema projekata i podrška ESF korisnicima, Zelena Istra, Udruga ZORA.

Ukupno ostvareni prihod u 2015. godini iznosili su 364.574,00 kn.

Od toga je ostvareno:

1. prihodi od donacija iz državnoga proračuna: 204.257,00 kn



CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538  
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

2. prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba: 160.172,00 kn
3. prihodi od financijske imovine: 145,00 kn

**Zahvaljujemo svim donatorima, partnerima, suradnicima, a posebno volonterima koji su nas podržali tijekom 2015. godine!**



Centar za održivi razvoj je korisnik institucionalne podrške Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za stabilizaciju i/ili razvoj udruge